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Woord vooraf

In het kader van de Programmalijn Gezond in de Wijk ligt deze projectaanvraag voor u. 

Deze aanvraag is het resultaat van een aantal gesprekken (lente 2014)  tussen de werkgroep  Naoberzorg(wijk)Team Roggel en  mevrouw Sabine de Jong en de heer Ben van Essen van de Provincie Limburg. Beide ambtenaren waren erg enthousiast over het projectidee.
De vrijwilligers van de vereniging NaoberzorgPunt zijn vervolgens aan de slag gegaan met de verdere uitwerking van het eerste concept. Dit concept is vervolgens voorgelegd aan de gemeente Leudal (ambtelijk) en betrokken kernpartners in de eerste lijnszorg en welzijn in Roggel.  

Na de zomer 2014 heeft er een wisseling van contactpersonen plaats gevonden. Namens de provincie Limburg zijn er vervolggesprekken gevoerd met mevrouw J. Verstegen. Omdat toen duidelijk werd dat de gelden van het programma Gezond in de Wijk niet meer beschikbaar waren, is aansluiting gezocht bij de Motie Maatschappelijk participatie. 
Echter in de vervolggesprekken met de gemeente werd ook duidelijk dat er voor de noodzakelijke cofinanciering weinig commitment was. Dit had vooral te maken met bestuurlijke en ambtelijke wisselingen. Tijdens de navolgende periode is door de vereniging hard  gewerkt aan het opbouwen van vertrouwen en daarmee draagvlak. 
Uiteindelijk werd de laatste conceptversie (2 maart 2015) voorgelegd aan  de Commissie Sociaal. 

De definitieve versie die nu voorligt wordt eind maart ook aan het College van B&W van de gemeente Leudal aangeboden. Beide aanvragen, zowel aan de Provincie als aan de gemeente lopen hiermee gelijktijdig. Van de kernpartners kan vermeld worden dat er voldoende commitment voor cofinanciering en de uitvoering is .  
De Vereniging NaoberzorgPunt Roggel ziet het als een uitdaging om een alternatief voor het reguliere sociaal wijkteam te realiseren, dit zogenaamde Naoberzorg(wijk)Team draait niet op professionals, maar wordt door en met vrijwilligers uitgevoerd. De samenwerking met de eerste lijnszorg is hierin een belangrijke voorwaarde. Naast onze pilot is in juli 2014 in de gemeente Leudal gestart met een pilot sociaal wijkteam Leudal West. Deze  pilot wordt in opdracht van drie gemeenten in Midden Limburg uitgevoerd en gemonitord door Vilans*. De opdracht aan Vilans is inmiddels afgerond. We zullen tijdens de pilot contact zoeken met Vilans en bekijken of er nog mogelijkheden zijn om de monitoring door Vilans in een later stadium weer op te pakken.
Ter voorbereiding op de projectaanvraag zijn diverse publicaties bestudeerd, zoals:

· “civility, Work, care (cWc)”, oftewel burgerschap, werk en zorg, dat vorm heeft gekregen in de gemeente Doetinchem, april 2013; http://doetinchemseuitdaging.nl/naoberfonds 

· de publicatie van Stoa Organisatieadviseurs (Willem Schoof, Bussum/augustus 2014); “Ontwikkelingen in de (langdurige) zorg, deel V, wijkgericht samenwerken”
· de brochure “Samenwerken in de wijk”, Karin Sok, Movisie, 2013
· “Kunnen we dat (niet) aan vrijwilligers overlaten? Over nieuwe verhoudingen tussen vrijwilligers en professionals in zorg en welzijn”, Platform 31, september 2014
· *Op-naar-2022!---Toekomstscenario’s-wijkgerichte-zorg-en-ondersteuning
1. Gegevens aanvrager

Naam instelling: 
Vereniging NaoberzorgPunt Roggel
Vestigingsadres: 
secretariaat mevr. M. Linssen, Klaproosstraat 13, 6088AX Roggel
Contactpersoon: 
Karin van der Plas, voorzitter

Telefoon:

06-20746463

Website:

www.naoberzorgpunt.nl 

e-mail:


karin.vanderplas@planet.nl
Bankrekening:

NL34RBRB0845144804
2. Betrokken Partijen
De Vereniging NaoberzorgPunt Roggel werkt met een aantal kernpartners samen. Met deze partners  is het projectplan voor deze subsidieaanvraag voorbereid. Een woord van dank aan:

Jos Hageman, 

directeur BO de Zjwiek in Roggel

Veronique Smits, 
Algemeen maatschappelijk werk Midden Limburg

Susan Rijk,

Synthese



Ralf Schwillens,

pastoor in Roggel, Neer en Heibloem

Wim van Osch, 

adviseur Koninklijke Nederlandse Heidemaatschappij

Mw. S. Hundheid,
huisartsenpraktijk
Miep Linssen,

secretaris Vereniging NaoberzorgPunt Roggel

Karin van der Plas, 
voorzitter Vereniging NaoberzorgPunt Roggel 
Hedi Manderfeld,           vrijwilliger NaoberzorgPunt Roggel 

Hilde Glessner                 vrijwilliger NaoberzorgPunt, adviseur van het bestuur 

3. Aanleiding project

De Vereniging NaoberzorgPunt Roggel bestaat sedert augustus 2013 en kent in de huidige vorm een aanlooptraject van zo’n 4 jaren. Roggel is een dorp binnen de gemeente Leudal en heeft circa 41000 inwoners. Reeds in 2009 werd door een huisarts en een burger uit het dorp de eerste steen gelegd voor een projectidee dat zich als doel stelde burgers meer bewustzijn en verantwoordelijkheid te laten nemen en dragen voor eigen gezondheid en gedrag.  Het streven daarbij was burgers tevens te stimuleren verantwoordelijkheid te nemen voor goed burgerschap, de eigen gezondheid, en meer voor elkaar willen zijn door betekenis te geven aan ontmoeting. Kortom, zorg te hebben voor elkaar, de mensen in het dorp die daar op enigerlei wijze (tijdelijk) behoefte aan hebben.

Vervolgens is door een groep burgers, de directeur van de basisschool, de pastoor, dorpsraad, KBO en vele anderen, een traject gestart om hun ‘droom’ met betrekking tot actief burgerschap en meer ondersteuning dicht bij huis te realiseren.
Het project werd voor twee jaar gefinancierd vanuit een projectsubsidie van zorgverzekeraars CZ en VGZ. Bij afronding van het project was er voldoende grondslag om de resultaten te borgen in de huidige vereniging. De vereniging telt momenteel zo’n 115 leden, waarvan een groep van 20 vrijwilligers actief is  in de verschillende werkgroepen die de vereniging kent. Meer informatie hierover kunt u vinden op onze website www.naoberzorgpunt.nl
Sinds de start van het project is er veel bereikt en wordt NaoberzorgPunt door partijen uit heel Nederland benaderd om informatie te geven over de ins en outs van dit burgerinitiatief. Het betreft met name initiatiefgroepen die voornemens zijn  om in hun eigen dorp of gemeente een burenhulp project te starten. Zij  weten de vereniging in Roggel te vinden met vragen om informatie en advies.   
De Vereniging heeft al vaak haar ervaringen, kennis en expertise gedeeld.  
Door de Koninklijke Heide Maatschappij is het initiatief uit Roggel uitgeroepen tot een ‘Kern met Pit’ 2014 van de Provincie Limburg. Een prestigieuze prijs waarmee we ook landelijke bekendheid hebben gekregen. Zo heeft Movisie ons als voorbeeld burgerinitiatief opgenomen in het nieuwe handboek “Bouwen aan Buurthulp” (oktober 2014) over de opzet van burgerinitiatieven.  Het streven is  om  zelf ook een handboek te vervaardigen op basis van de opgedane kennis en ervaring van de afgelopen jaren om ook anderen van dienst te kunnen zijn bij het realiseren van burgerinitiatieven voor buurthulp in eigen dorp of wijk.

De vereniging is na het opbouwen van een  dorpsnetwerk en het uitdragen van het gedachtegoed in het dorp om er voor elkaar te willen zijn,  toe aan een volgende stap in het proces; te weten het realiseren van een NaoberzorgTeam (verder genoemd als NZT). Conform de idee van een sociaal wijkteam, maar dan niet met professionals, maar met betrokken, geschoolde burgers.

Het Landelijk Expertise Centrum voor Sociale Interventie (LESI) heeft daar de nodige publicaties aan geweid. Zij hebben vooral bestudeerd hoe dan de verhouding zou moeten zijn tussen professionele en informele zorg. Hieronder enkele conclusies.
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Onderlinge burenhulp is moeilijk te mobiliseren en
organiseren door professionele inbreng en aansturing van
buitenaf.

Professionele ondersteuning kan alleen van onderop en
faciliterend aansluiten bij informele burenhulp.

Het is niet vanzelfsprekend dat buurtbewoners een
vindplaats zijn voor emstig sociaal geisoleerde
medebuurtbewoners.

De inzet van wrijwilligers als netwerkcoach bij sociaal
kwetsbare burgers is maatwerk.

De inzet van vrijwiligers bij sociaal kuetsbare buurtbewoners
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4. De essentie van wijkgericht samenwerken op basis van burgerinitiatief

Naoberzorg is niet geldgedreven, maar mens- en resultaatgericht. Naoberzorg is een oude waarde in een nieuwe jas. Het principe kan overal worden toegepast in onze steeds veranderende samenleving. Daar waar nieuwe beelden over wijkgericht werken op lokaal niveau worden uitgewerkt en waar burgerinitiatieven vragen om andere vormen van samenwerking en lokale coalities. Coalities ter bevordering van de sociale cohesie en de beweging van onderop. Naoberzorg sluit aan bij lokale ontwikkelingen en organisaties en bouwt voort op hetgeen er al is in een dorp of wijk.

Centraal staat de overtuiging dat de ontwikkeling van een NZT een co-creatie moet zijn van burgers en hun sociale verbanden (in welke vorm dan ook) en professionals in een rol van ondersteuning waar nodig en terughoudend waar dat kan.
De weg van ideaal naar werkelijkheid kan echter lang zijn….

Maar het is wel uitdagend op die lange weg. In de woorden van De Boer en Van der Lans
: 

“De wijsheid hebben wij niet in pacht, maar het aardige is, dat dat momenteel voor iedereen geldt.” De enorme transformatie van de verzorgingsstaat kan – ook als na 2015 de drie decentralisaties zijn afgerond – alleen succesvol zijn als in steden, dorpen en wijken alle betrokkenen samen hun eigen wiel gaan uitvinden: burgers, professionals en bestuurders.

De Raad voor de Volksgezondheid en Zorg geeft hierover aan
: “In beleidsnota’s zijn de verwachtingen van wijkgerichte en sectoroverstijgende dienstverlening vaak hooggespannen. Zo verwacht men o.a. een actievere rol van de burger. Deze kan als ‘co-producent’ betrokken worden bij de vormgeving van dienstverlening in de wijk. De wijk wordt tevens gezien als een goede schaalgrootte om concrete knelpunten in dienstverlening, zoals een gefragmenteerd aanbod, op te sporen. Daarnaast worden sector overstijgende samenwerkingsvormen, zoals lokale partnerships en integrale wijkteams, beschouwd als geschikte middelen om tot betere afstemming te komen, meer maatwerk te realiseren en een reductie van overlappende diensten te bewerkstelligen. Ten slotte bestaat de verwachting dat integrale dienstverlening op wijkniveau ‘substitutie’ voordelen kan opleveren (bv. het uitstellen of voorkomen van ‘formele’ dienstverlening door de inzet van ‘informele’ buurtnetwerken). Echter, de verwachte voordelen van wijkgerichte samenwerking zijn vaak nog niet aangetoond in systematische effectanalyses. Wel zijn er in toenemende mate procesanalyses beschikbaar die het verloop van implementatie van wijkgerichte samenwerking beschrijven. Uit deze analyses blijkt dat men ook belangrijke voordelen ervaart van een wijkgerichte aanpak, die zich voornamelijk op organisatorisch vlak bevinden.! 
5. Omschrijving van de pilot NaoberzorgTeam (NZT)

De gemeente Leudal, waar Roggel als kern deel van uitmaakt, staat net als alle andere gemeenten in Nederland aan de vooravond van ingrijpende veranderingen: de Participatiewet, Decentralisatie AWBZ naar Wmo en de Decentralisatie van de Jeugdzorg (3 D’s). Tot nu toe was de gemeente Leudal wel samenwerkingspartner van NaoberzorgPunt (met name met de kerncoördinator Kleine Kernen), maar trad niet op als financier. Dat wilde NZP ook nadrukkelijk niet vanuit de overtuiging dat het een burgerinitiatief is –dat wel kosten maakt natuurlijk- maar waarbij de regie van een financier niet als wenselijk wordt gezien.
NaoberzorgPunt Roggel heeft op eigen kracht, maar wel met behulp van fondsen en giften, fors geïnvesteerd om faciliteiten te realiseren, waar mensen elkaar kunnen ontmoeten en waar organisaties optimale mogelijkheden krijgen om samen te werken en netwerken te ontwikkelen of uit te bouwen. Er is een werkgroep van kernpartners  gevormd van allerlei organisaties en betrokkenen  die met elkaar en ieder vanuit zijn of haar eigen verantwoordelijkheid meedenkt over de vormgeving van een sociaal wijkteam op basis van burgerkracht. Daarin ligt besloten dat er samengewerkt wordt tussen informele zorgverleners en professionele zorgverleners. 
Het gaat niet om ‘overname’ van elkaars werk maar om ‘opname’ van elkaars competenties en verantwoordelijkheid (elkaar aanvullen en versterken). De taak van de overheid blijft het om zorg te dragen voor wie niet kan meekomen, kwetsbare burgers die niet zonder professionele zorg kunnen functioneren. Burgers die grotendeels zelf vooruit kunnen, maar die tijdelijk een extra steun nodig hebben, worden vanuit het te vormen NZT ondersteund en begeleid, juist om te voorkomen dat zaken van kwaad tot erger worden en ze uiteindelijk noodgedwongen niet meer op eigen kracht verder kunnen. Het NZT wil  nadrukkelijk niet worden gezien als een verlengde arm van de professionele zorg- en dienstverlening. 
6. Doelen van de pilot NZT

Centraal in het pilotproject NZT staat de visie dat mensen/burgers een eigen verantwoordelijkheid hebben en ook weer meer willen nemen voor hun eigen gezondheid, leefstijl en welzijn, maar dit ook voor elkaar willen doen. Naoberzorg gaat immers om het stimuleren van meer bewuste burgers die gezonder willen leven en meer gebruik willen maken van de mogelijkheden die hun leefomgeving hierin biedt. Met de pilot wil de aanvrager de mogelijkheden van de burgers van Roggel, om gezond en actief te leven, stimuleren en hun in staat stellen de eigen regie over hun leven te hernemen dan wel te bevorderen, maar hen met name ook uit te nodigen dit voor anderen/voor en met elkaar te doen. 

Voorliggende subsidieaanvraag dient drie doelen:
1. Het inrichten van een werkplaats in het dorp Roggel waar aan  coördinatie van de samenwerking tussen vrijwilligers en professionals wordt gewerkt. In deze samenwerking nemen  burgers in het dorp de lead.  
Eerstelijns professionals zijn belangrijke samenwerkpartners van de vereniging binnen het dorp net als het Algemeen Maatschappelijk werk en het Welzijnswerk.  Het NaoberzorgTeam zal met deze professionals de komende jaren gaan samenwerken. De vrijwilligers uit het NaoberzorgTeam vormen voor burgers een herkenbaar en vertrouwd iemand die vanuit de gemeenschap voortkomt en niet op grote afstand staat van wat er leeft in de gemeenschap. Al eerder is in Leudal gebleken dat het succes van de samenwerking afhangt van de persoon die door burgers wordt gezien als diegene die weet wat er leeft en voldoende vertrouwen geniet om ook de vragen te krijgen.  Het realiseren van de coördinatie van de samenwerking tussen vrijwilligers en professionals  willen we ontwikkelen in “de  werkplaats”. 

2. Het scholen/trainen en begeleiden van alle vrijwilligers zowel in  het NaoberzorgTeam als het coördinatieteam.
Om Naoberzorg te coördineren en kwetsbare burgers te verbinden met een breed burgernetwerk dat deze ondersteuning biedt wordt een Naoberzorgteam ingericht en getraind (Presentietheorie). Training in de context van de transities en het omgaan met eigenlijke en soms ook oneigenlijke steunvragen van burgers. De gedachte is dat vrijwilligers in het NaoberzorgTeam  individuele zorgvragen van kwetsbare Naobers op casusniveau aan  het dorpsnetwerk matchen/ c.q. verbinden.  Een stevig en solide dorpsnetwerk met veel partners en  vrijwilligers die zich presenteren als “presente vrijwilligers “ biedt het fundament waarop matching kan plaatsvinden en verbindingen gelegd kunnen worden.  
3. Het onderhouden, versterken en uitbreiden van het dorpsnetwerk.

In de afgelopen jaren is een uitgebreid dorpsnetwerk gerealiseerd. Vrijwilligers van de vereniging vormen het coördinatieteam; dit team is het kloppend hart van de vereniging. Het team neemt een centrale verbindende plek in het brede dorpsnetwerk in. De vereniging wil de stuwende kracht zijn om het dorpsnetwerk te laten groeien te verbreden en te versterken. 
De vereniging heeft op dit moment  20 actieve vrijwilligers die binnen dit netwerk verschillende vormen van naoberzorg  biedt en ontmoetingen organiseert.
We willen tijdens de projectperiode de vrijwilligers van het coördinatieteam trainen om “present in hun werk te zijn “.  Naast training is ondersteuning aan het coördinatieteam belangrijk voor het uitbreiden ( werven)  en versterken van het netwerk. Ondersteuning is ook van belang om de continuïteit, de toegankelijkheid,  onderlinge verhouding en samenwerking binnen het team  te borgen.  De Welzijnsstichting Synthese zal tijdens de projectperiode gevraagd worden de Vereniging hierin ondersteunen. 

7. Realisatie

NaoberzorgPunt in Roggel wil bovengenoemde doelen realiseren door:
· In Roggel een werkplaats  in te richten, waarin  de samenwerking tussen vrijwilligers en professionals wordt ontwikkeld en vormgegeven. Werkwijze en werkprocessen voor een Naoberzorgteam worden in de werkplaats doorontwikkeld;
· Het werven en inrichten van een NaoberzorgTeam (NZT) van minimaal  6  vrijwilligers, eventueel aangevuld met (zorg-welzijn) professionals uit het lokale netwerk; 
·  Scholing en training van dit NZT op basis van de Presentietheorie van Baart (In-compagnie). 
Scholing en procesondersteuning is een essentiële randvoorwaarde voor het slagen van de pilot;
· Training  van de vrijwilligers van het Coördinatieteam (CT) van NaoberzorgPunt (Presentie-jaartraining), om iedereen de kans te geven om te groeien en te werken aan de eigen grondhouding, worden vrijwilligers van het CT ook geschoold;
· Het NaoberzorgPunt dat de spil vormt van het dorpsnetwerk, verbinden en versterken. De spin in het web, en hopelijk straks het centrale aanspreekpunt voor inwoners van Roggel. Het pilotproject heeft als doel participatie mogelijk te maken voor alle kwetsbare burgers (vangnet), zo dichtbij en zo licht mogelijk. Het versterken van  het lokale sociale netwerk is een continue punt van aandacht! Er zullen ook oplossingen worden gezocht voor de mensen die consequenties gaan ervaren van de transitie AWBZ/WMO, van de gewijzigde wetgeving op de sociale werkvoorziening en/of van de Participatiewet. We denken hierbij aan mensen met GGZ-problemen, mensen met arbeidsbeperkingen en mensen die hun recht op huishoudelijke hulp en/of dagbesteding gaan verliezen;
· Het streven  is dat het Naoberzorgteam  in twee jaar op casusniveau 30  (kwetsbare) burgers die in een sociaal isolement verkeren of dreigen te raken  in Roggel matchen en verbinden aan ondersteuning vanuit het  dorpsnetwerk;
· Een ander streven is dat een belangrijk deel van deze groep (kwetsbare) burgers uiteindelijk zelf actief, als vrijwilliger gaat participeren binnen het dorpsnetwerk;  
· Het bieden van intervisie/supervisie/procesbegeleiding aan het NaoberzorgTeam;
· Bieden van  ondersteuning aan de vrijwilligers van het coördinatieteam (organisatieniveau);
· Het beschrijven van de casuïstiek, levensverhalen en de beschrijving van zorgpaden van de burgers (bv.v. door HBO studenten). Deze verhalen worden gebundeld in een handboek voor vrijwilligers en professionals. Al doende leren en ervaringen doorgeven.
8. Haalbaarheid en draagvlak
De deelnemers in het pilotproject NZT gaan met elkaar en met de burgers van Roggel de uitdaging aan om de gezondheid, het wonen en welzijn te bevorderen door o.a. een samenwerkingsverband (netwerk) tussen de formele en informele zorg te realiseren. Dat is een nieuw organisatieconcept: een netwerk van alle partners op het gebied van wonen, zorg en welzijn in samenwerking met de informele netwerken in het dorp. In dit netwerk willen we vooral van en met elkaar leren én experimenteren hoe en onder welke voorwaarden mensen in staat zijn om zelfzorg, zelfregie, zelfredzaamheid, zelforganisatie en het nemen van eigen verantwoordelijkheid vorm en inhoud te geven op dorpsniveau en dit ook nog eens te laten uitgroeien tot samenzorg, samenregie, samen redzaamheid en gemeenschappelijke verantwoordelijkheid. Of dat haalbaar is weten we niet. Er zijn steeds meer voorbeelden van dit soort netwerkorganisaties voorhanden in Nederland. De haalbaarheid is inmiddels op verschillende plekken aangetoond, er zijn al een aantal concrete burgerinitiatieven die volgens de missie en visie van Naoberzorg werken. Mooie voorbeeldprojecten zijn te vinden in Meerlo, Tienray, Kerkrade, Horst aan de Maas en Nistelrode. 
Hiermee is de haalbaarheid wel aangetoond. Het doet deugd om te zien met hoeveel enthousiasme burgers in verschillende dorpen met veel belangstelling en enthousiasme samen met betrokken partijen aan de slag gaan.
In Roggel is de afgelopen jaren een samenwerkingsrelatie opgebouwd met:

· De Koninklijke Nederlandse HeideMaatschappij
· Movisie

· Gemeente Leudal

· Fontys Hogeschool

· Dienst Kerk en Samenleving Limburg

· NaoberzorgPunt Meerlo (zusterorganisatie)
· Vereniging Kleine Kernen Limburg

· Zorg&Co

· Provincie Limburg

Binnen de dorpskern Roggel bestaat het draagvlak uit de volgende partijen:
· AMW Midden Limburg

· Pastoor en diaconie
· De basisschool Roggel
· De huisartsen en praktijkondersteuners uit twee huisartsenpraktijken 
· Fysio- en ergotherapie Roggel
· Welzijnsinstelling Synthese

· Ondernemersvereniging Roggel
· Lokale ondernemers Roggel 
9. Plan van aanpak

Het pilotproject NZT kent een looptijd van twee jaar (2016/2017), zijnde de realisatie- en borgingsfase. Daaraan vooraf ging een fase van verkenning en nader onderzoek (2014-2015).
De fasen en verschillende stappen:
1. initiatief- en verkenningsfase: maart 2014-september 2014

· Het samenstellen van  lesbrieven (tbv scholing vrijwilligers);

· het instellen van een werkgroep met kernpartners; het formuleren van visie en missie; het organiseren van interactieve burgeravonden; 

· financieringsmogelijkheden onderzoeken, overleg met de gemeente Leudal en de KNHM;

· aansluiten bij plannen die mogelijk elders al worden uitgevoerd. Er zijn werkbezoeken afgelegd bij vergelijkbare initiatieven in de omgeving en er zijn deskundigen geraadpleegd; 

· subsidieaanvraag voorbereiden en indienen.

2. diagnostische fase: september 2014 – april 2015

· onderzoek naar de kansen en bedreigingen (SWOT) van een nieuw organisatieconcept voor een netwerk van burgers met professionals;
· er hebben 2 bijeenkomsten met  de werkgroep kernpartners  plaats gevonden om mee te denken over het project en ideeën te opperen;
· concept-idee indienen bij de provincie Limburg en de gemeente Leudal (november 2014); 
· bespreken en uitwerken conceptplan met Welzijnsstichting & Algemeen maatschappelijk Werk (draagvlak);
· schrijven van de definitieve projectaanvraag en begroting.

3. realisatie (uitvoerings-) fase: september 2015- september 2017
· de vereniging NaoberzorgPunt stelt criteria vast voor een wijkteam (oktober 2015) 
· er wordt een werkplaats  ingericht met partners (september-oktober 2015)

· er wordt een communicatieplan opgesteld (sept-december 2015)
· er worden vrijwilligers geworven voor het wijkteam (januari 2016)
· inspiratiesessies met 1ste lijnszorg en betrokken partners (februari 2016)
· kick-off  bijeenkomst met het dorp (april 2016)
· de activiteiten uit het projectplan worden opgepakt en uitgevoerd door het NZT (mei 2016)
· planning 
· uitvoering van de scholingsbijeenkomsten en intervisiebijeenkomsten voor de vrijwilligers, van zowel het NZT en het CT (januari 2016-september 2017)
· matchen en verbinden van (kwetsbare) burgers aan het dorpsnetwerk (2016-2017)
· beschrijven  van de  levensverhalen van mensen uit het dorp en de gerealiseerde zorgpaden (mei 2017)
4. evaluatiefase: december 2016/ juni 2017- september  2017
In deze fase  wordt  geëvalueerd of alle project doelen zijn gerealiseerd en welke doelen worden bijgesteld en opgepakt in een volgende periode (nieuwe initiatieven en doelen van de vereniging). 

In deze maanden  worden de resultaten van het project overgedragen door een regionaal Symposium te organiseren, waar de resultaten en eindproducten zoals een handboek, scholingsprogramma etc. gepresenteerd.
10. Begroting
Binnen het project en de projectbegroting onderscheiden we  een 16 tal activiteiten/producten waaraan  doelen en resultaten zijn gekoppeld.  De begroting is opgesteld op grond van deze verdeling, zie bijlage 1.
Ad. 1. In het voorjaar van 2016 wordt  een Kick off bijeenkomst in het dorp georganiseerd
De  Kick-off  wordt georganiseerd in samenwerking met  de partners uit de werkplaats, de vereniging NZP, welzijnsstichting Synthese, het  AMW en CJG,  eerstelijnszorg / POH GGZ, kerk en school.  
Doel is burgers en lokale organisaties mee te nemen (vergroten draagkracht) in de doelstelling en kernopdracht van de pilot Naoberzorgteam. De uitdaging is om de belangrijkste opdracht én bestaansrecht van de vereniging NZP op deze wijze vorm en inhoud te geven. Een verdere verdieping van de  samenwerking op lokaal niveau. Genodigden deelnemers zijn:  betrokken burgers uit het dorp, de  vrijwilligers van NaoberzorgPunt  (Coördinatieteam en leden NZP), haar kernpartners (ondernemersvereniging, kerk en basisschool) en  maatschappelijk partners, de KBO en de Zonnebloem, het verenigingsleven, lokale zorgaanbieders en andere geïnteresseerden. 
Resultaat: bewoners en maatschappelijke partners uit het dorp ontmoeten elkaar, zijn geïnformeerd over het project  en  betrokken in het gedachtegoed. Men heeft elkaar geïnspireerd en deze inspiratie brengt nieuwe verbindingen en samenwerking in het dorp tot stand.   
 Ad.2. In (februari) 2016  inspiratiesessies  
Het dorp kent twee huisartsenpraktijken met praktijkondersteuners GGZ, fysiotherapeute, ergotherapeute e.a. Met beide praktijken vindt een  inspiratiesessies plaats  om  de huidige samenwerking te evalueren, successen te delen, kansen en ontwikkelpunten te benoemen om de  samenwerking  met elkaar  door te ontwikkelen. De belangrijkste vraag is ‘hoe kunnen we binnen de samenwerking gezamenlijk de doorverwijzing functie vorm geven en versterken?’ De antwoorden op deze vraag zijn bouwstenen voor de werkplaats.
Huisartsen spelen een sleutelrol in onze pilot. Belangrijk is hoe zien zij de opdracht van NZT en wat is in hun ogen haalbaar. We verkennen welke rol beide huisartsenpraktijken onderling vervullen en hoe we de communicatielijnen met elkaar kunnen afstemmen en formaliseren. We streven ernaar om met partijen duidelijke afspraken vast te leggen in een intentieverklaring (februari 2016). 

Aan deze sessie nemen naast de medewerkers uit de huisartsenpraktijk, ook andere eerstelijn professionals als fysiotherapie & ergotherapie, maar ook  het algemeen maatschappelijk werk /CJG deel.   
Ad. 3. Pr en communicatie: Nieuwsbrieven, onderhoud website en social media, communicatieplan en aanschaf computer/laptop
Goede PR en een goed communicatieplan zijn noodzakelijk om breed draagvlak te creëren en betrokken partijen goed en regelmatig te informeren en van groot belang voor het slagen van de pilot. Hiervoor wil de vereniging  een vrijwilliger met expertise op het gebied van communicatie /PR werven gedurende de projectperiode (ad.4). Deze vrijwilliger wordt verantwoordelijk voor het onderhoud van de website (nieuws en agenda) en social media van vereniging NaoberzorgPunt Roggel. Betrokken burgers kunnen via de website ook ondersteuningsvragen te stellen, c.q. zichzelf aan melden als lid of vrijwilliger.  Het is bestuur van de vereniging is verantwoordelijk voor het opstellen van een goed communicatieplan.
Kernpartner Synthese kan, naast deelname in de werkplaats, ook met haar eigen product Gesprek in de buurt een ondersteunende rol spelen. Door het programma Gesprek in de buurt nodig je ook mensen uit het dorp uit om mee te doen. Burgers worden door vrijwilligers of Synthese ondersteund  hoe ze ondersteuningsvragen kunnen posten.  
De aanschaf van een laptop voor de vrijwilligers is geen overbodige luxe, zij kunnen hierdoor ook leren omgaan met social media en mee helpen om b.v. de website bij te houden etc.. 
Er wordt een folder ontwikkeld voor mensen uit het dorp over hoe ondersteuning vanuit het Naoberzorgteam werkt (werkwijze) en het nut en noodzaak van deze pilot. Tevens ondersteunt de informatie folder bij aanmelding of doorverwijzing. Deze folder zal in de werkplaats en in samenspraak met partners worden opgesteld.  

Er wordt tenminste 2  x per jaar een nieuwsbrief (special over de voortgang van de pilot) uitgebracht. Deze is bestemd voor de mensen en partners  uit het dorp en sponsoren. Ook  andere buurthulpprojecten in de Provincie, geïnteresseerde maatschappelijke partners en gemeenten zullen middels (digitale) nieuwsbrieven geïnformeerd blijven over de voortgang van het project. Over de voortgang van het project wordt ook gepost op de website van betrokken maatschappelijke partners, de gemeente Leudal en de Provincie Limburg.  

Ad.4. Vrijwilligersvergoeding PR
Het bestuur acht het noodzakelijk om een vaste medewerker/vrijwilliger voor PR in te zetten. Echter de praktijk leert ook dat je deze taak en verantwoordelijkheid dit omniet aan een vrijwilliger kunt vragen. De kans om iemand te vinden die dit commitment en continuïteit biedt gedurende de pilotperiode is groter als je iemand een vrijwilligersvergoeding kunt geven. 
Ad. 5.  Opstellen communicatieplan
Hiervoor vragen we ondersteuning bij onze partners, zoeken we naar sponsoring, bv. Jan Linders, ondernemers (Regiobank), de KNHM e.a. Het communicatieplan is onze routeplanner. De ervaring leert dat dit erg veel tijd en energie kost en belangrijk is om mensen mee te nemen in onze werkwijze en activiteiten.  Dit plan wordt in eerste opzet in de werkplaats (ad.6) samen met partners opgesteld.  Het communicatieplan wordt in het bestuur vastgesteld.
Ad.6. Inrichten werkplaats –  het kloppende hart van de pilot

Voor deze pilot – experiment – willen we graag een werkplaats inrichten. In deze werkplaats hebben (vooralsnog) zitting: bestuur NaoberzorgPunt, AMW, Synthese en 5 – 7 vrijwilligers (burgers) van de vereniging en van de vrijwillige palliatieve thuiszorg. In deze werkplaats wordt de werkwijze (werkprocessen en casuïstiek) en samenwerking (doorverwijzing en verantwoordelijkheden) besproken en verder doorontwikkeld. Dit noemen we ook wel zorgpaden. Hierbij wordt tevens de basis gelegd voor een aantal producten die uitrol van de werkwijze en overdracht (succes en faalfactoren) aan andere burgerinitiatieven kunnen ondersteunen (punt 13 en 15).
In de werkplaats wordt n.a.v. de matches (casuïstiek) die in de praktijk worden gemaakt en de wijze van doorverwijzing tussen eerstelijnszorg en het Naoberzorg(wijk)team, nader besproken, gevolgd en beschreven. Vanuit de werkplaats wordt steeds gewerkt aan de verbinding tussen het coördinatieteam van vereniging NaoberzorgPunt en andere maatschappelijke partners, verenigingen enz. (burgernetwerk). Want het een kan niet zonder het ander. Datgene dat toch al gebeurd in het inloopcafé, de klussendienst en in het netwerk is en blijft van groot belang. Het Naoberzorgteam is het centrale punt waar alles –‘qua zorgvragen’- samen komt. In het coördinatieteam worden de grote lijnen (en alle activiteiten) uitgezet. In het CT zitten álle vrijwilligers (incl. het NaoberzorgTeam), het bestuur en de leden van de werkplaats. Het is uiteindelijk de bedoeling  dat, samen met partners en het coördinatieteam (CT), activiteiten worden ontwikkelen om ook de hoger doelstelling te bewerkstelligen en het eigen welzijn, bewustzijn en gezondheid van individuele burgers wordt bevorderd. Daarnaast wordt er steeds gewerkt aan een stevige basis om de onderlinge zorg voor elkaar en kwaliteit (zingeving) van het leven in het dorp, meer vorm en inhoud te geven. Het NaoberzorgTeam zou niet kunnen draaien, als er geen lokaal burgernetwerk en/of coördinatieteam is! De werkplaats staat open voor partners in het dorp en de regio Leudal (zoals b.v. Humanitas en CJG), die mee willen denken, ontwikkelen en doen om samen te experimenteren met deze vernieuwend vorm van samenwerking en samenzorg. 

Samenwerking met Zuyd Hogeschool 

In opdracht van de werkplaats wordt door studenten van de Zuyd Hogeschool levensverhalen en zorgpaden (matching) van en tussen dorpsbewoners onderling beschreven (een voorbeeld van een beschrijving van zorgpaden is als bijlage toegevoegd). Op een eenvoudig registratieformulier worden de matches bijgehouden. De studenten zullen door hun interviews input leveren voor de reader en het handboek. Ter lering van andere projecten of organisaties. Zuyd Hoge School heeft inmiddels een aantal onderzoeksvragen uitgezet. De vraag is wel, of er voldoende studenten zich voor deze opdracht inschrijven. De tijd zal dit leren.
Ad. 7.  Werving en selectie van vrijwilligers NaoberzorgTeam  

Via oproepen in de krant en persoonlijke netwerkgesprekken worden vrijwilligers (liefst met een zorgachtergrond) voor dit NZ-Team gezocht. Het opstellen van competentieprofielen en het voeren van competentiegesprekken, is een taak van het bestuur i.s.m. de 1ste lijnszorg en de werkplaats. Het streven is om  minimaal 6 vrijwilligers voor het Naoberzorgteam te werven en op te leiden. Deze mensen committeren zich voor de gehele pilotperiode (2 jaar) aan dit experiment. 
Ad. 8. Het NaoberzorgTeam wordt op basis van de Presentietheorie getraind.  
Het NaoberzorgTeam wordt getraind op basis van de theorie van de Presentie (A. Baart). De vereniging heeft ervoor gekozen om één vrijwilliger hiervoor op te leiden (voorjaar 

201 5). Deze persoon is hiermee gecertificeerd trainer en mag dan zelf de vrijwilligers in de Coördinatieteam NZP trainen. Het bestuur vindt het van groot belang dat niet alleen de vrijwilligers van het NZ-Team worden getraind, maar ook de andere vrijwilligers die het inloopcafé, de klussendienst etc. draaien. Zodoende wordt er op alle fronten gewerkt aan de gewenste grondhouding. Het Algemeen maatschappelijk werk is een belangrijke partner, die helpt bij ondersteunen de vereniging om de gewenste doelen van deze pilot te realiseren.  Hun bijdrage en de financiering betreft hier een bijdrage aan kosten in nature, door de inzet van de medewerkers (o.a. in de  werkplaats). Met beide organisaties zijn op strategisch niveau gesprekken gevoerd over de opdrachtformulering ivm deelname (commitment). Inmiddels zijn beide organisatie bereid om een medewerker af te vaardigen in de werkplaats. Het Algemeen maatschappelijk werk is in de praktijk nauw betrokken bij de uitvoering van de taken (matching) van het Naoberzorgteam en wil mogelijk ook deel nemen aan de In-compagnietraining die wordt uitgevoerd door de Stichting Presentie.
Ad. 9. Ondersteuning  en training  vrijwilligers van het Coördinatieteam   
Uiteindelijk komt alles samen in het coördinatieteam en is het doel om alle actieve vrijwilligers toe te rusten met deze manier van denken en doen, dit is een belangrijke randvoorwaarde voor de grondhouding die past bij onze missie en visie en natuurlijk ons belangrijkste doel: het Naoberzorg(wijk)team. Ondersteuning van de vrijwilligers in het Coördinatieteam zal worden gedaan i.s.m. Synthese. Het bestuur NZP heeft Synthese gevraagd om in het kader van hun opdracht (gem. Leudal) ons burgerinitiatief te ondersteunen en te helpen met de verankering in het netwerk. 
Het Coördinatieteam bestaat momenteel uit 20 actieve vrijwilligers (www.naoberzorgpunt.nl). 
Ad. 10.   Faciliteiten trainingen, b.v. tijdens training, supervisie en bijeenkomsten

Om de bovenbeschreven activiteiten te kunnen organiseren is facilitering en ondersteuning een belangrijk onderdeel van succes. Als vrijwilligers zich al inzetten,  moeten ze niet hun eigen koffie etc. hoeven betalen. Dit leidt op dit moment namelijk vaker tot frustraties, mensen haken dan af. Goede randvoorwaarden maken het leren prettiger en stimuleert de motivatie. De vereniging heeft te weinig middelen om voor elke bijeenkomst huur etc. te kunnen betalen. 
Ad. 11. Maandelijkse intervisie/supervisie en individuele begeleiding van het Naoberzorgteam 
Het bestuur kiest ervoor om de vrijwilligers verder extra te ondersteunen door intervisie/supervisie aan te bieden. Deze extra ondersteuning is met name belangrijk om regelmatig af te stemmen, casussen te bespreken en de gekozen werkwijze a.d.h.v. praktijkervaringen bij te stellen. Het AMW zal in de intervisie/supervisie meedraaien en meekijken. Uiteindelijk zal al werkende weg bekeken worden wie en wat nodig is om maximaal resultaat te kunnen bereiken. De praktijk zal onderwerpen aandragen die vervolgens weer kunnen leiden naar thema’s die we nu nog niet kunnen (en willen) bedenken. Thema’s zoals, hoe om te gaan met agressie, eenzaamheid en privacy. Wij vinden met name dit onderdeel erg belangrijk voor het behalen van onze ambitieuze doelstelling. We zullen gaandeweg bezien of er ook behoefte is aan individuele begeleiding van de vrijwilliger (intervisie) (ad. 12). De expertise voor deze taak, willen we extern inhuren.
Ad. 12. Begeleiding vrijwilligers in algemene zin

We verwachten dat er meer behoefte zal ontstaan, in zekere zin is die nu ook al aanwezig, aan individuele begeleiding. B.v. als er dingen gebeuren tijdens bezoek, de inloop etc. waar vrijwilligers tegen bep. problemen of thema’s aanlopen. Privacy is hierbij een heel belangrijk punt. Dit heeft te maken met de eigen grondhouding en bewustzijn. We willen hiervoor een vrijwilliger aanwijzen die als vraagbaak, vertrouwenspersoon wil fungeren. Aan deze functie worden wel bijzondere eisen gesteld. Het werken met ervaringsdeskundigen is in dit verband erg aan te bevelen.
Ad. 13. Schrijven reader in samenwerking met  de partners  uit de werkplaats (werkwijze –uitrol) 

Betrokken partners (vooralsnog Synthese en AMW) willen vanuit de werkplaats samen met het bestuur van NZP een reader schrijven over proces en de resultaten van de pilot. Deze reader of werkboek is bestemd ter inspiratie van andere burgerinitiatieven, maar ook voor welzijnswerkers, maatschappelijk werkers,  professionals eerste lijn ( huisartsen, fysiotherapeuten) en gemeenten. 

In de begroting zijn de  uren van de partners in de werkplaats opgenomen (in natura). 
De reader wordt een  procesbeschrijving/verslag over de  aanpak, (samen)werking, methodieken  en activiteiten/ producten  die we met elkaar  hebben ontwikkeld in de werkplaats en de praktijk. 
Met een aantal praktijkvoorbeeld en over hoe je de samenwerking en verbinding van onderlinge zorg door  en met burgers samen  met de eerste lijnszorg  vormgeeft. Maar ook succes-en faalfactoren, grondhouding, leereffecten, resultaten van supervisie en leertraject Present-Zijn. Met andere woorden veel praktijkervaringen die we willen delen met iedereen die hier blij van word. In het kader van de samenwerking die er is met Movisie zullen we bekijken in hoeverre dit product ook landelijk kan worden verspreid. 
Ad. 14. Organiseren van eindsymposium (presentatie eindresultaten) 

Om de ervaringen en resultaten van deze pilot in de regio/provincie te delen zal naast het uitbrengen van de  reader en het handboek (13 en 15) ook een symposium worden georganiseerd. Een  symposium  ter inspiratie voor andere burgerinitiatieven, gemeenten, eerstelijns professionals, maatschappelijk werk en welzijnswerk etc. Ook zullen sponsors en maatschappelijke ondernemers nadrukkelijk worden uitgenodigd. Movisie en de Kerk, Dienst en Samenleving zijn belangrijke partners in het uitdragen van de visie en doelen. Tijdens het  symposium willen we met de belangrijkste samenwerkingspartners een intentieverklaring tekenen, om zodoende het gedachtegoed en de werkwijze van Naoberzorg 2.0 een stevige basis mee te geven. Mooie gelegenheid om ook de iedereen die op een of andere wijze is betrokken in  deze pilot, met name mensen die zich door het NaoberzorgTeam geholpen voelen zelf aan het woord te laten. Met name aandacht voor de levensverhalen.  
Bijzonder om te melden is dat zowel Synthese als AMW ook bij de pilot Leudal West betrokken zijn. Resultaten kunnen dan naast elkaar gelegd worden. Hier heeft iedereen, in het bijzonder de gemeente Leudal belang bij.  Het symposium zou een prima startsignaal zijn voor verdere uitrol van het gedachtegoed en werkwijze van het NaoberzorgTeam!
Ad. 15.        Ontwerp Handboek     Naoberzorg nieuwe stijl of 2.0 (NZP)

De burgergroep Naoberzorg bestaat  sinds 2009, de vereniging sinds 2013. Het bestuur van de vereniging wil de praktijkervaringen die zijn opgedaan graag beschrijven in een handboek Naoberzorg  (groeiboek!). 
In dit handboek zal beschreven worden hoe het  proces van het opbouwen van het burgernetwerk vanaf 2009  is verlopen. Welke visie, missie en uitgangspunten ten grondslag liggen aan dit burgerinitiatief en hoe  de samenwerking  met maatschappelijke partners is verlopen. Kortom welke successen en leermomenten zijn voorhanden, ter lering voor anderen. Het handboek zal in eerste instantie bedoeld zijn voor en ter inspiratie van  burgerinitiatieven die ook ‘buurthulp’ in de brede zin van het woord, willen gaan opzetten. Maar ook  gemeenten en   professionals die samenwerking en aansluiting zoeken bij burgerinitiatieven, kunnen inspiratie opdoen uit dit handboek.  
Vanuit de relatie die er ligt met medewerkers van Movisie, ligt het voor de hand dat we hierin de samenwerking zoeken en bekijken wat voor dit landelijke kennisinstituut relevant is om te gebruiken. Landelijke verspreiding van opgedane kennis is natuurlijk erg welkom en motiverend. Ze zijn in elk geval nu al erg enthousiast over de ontwikkeling van onze pilot en benieuwd naar het resultaat met bijbehorende producten.  
Ad. 16.  Productiekosten / uitgave  handboek/ reader  Naoberzorg-wijkteam 

Het streven is het handboek en de reader van de ervaringen uit de werkplaats, proces en levensverhalen  in een gezamenlijke uitgave uit te geven. Werkplaatsboek en reader worden samengevoegd. Het bedrag in onze begroting is bedoeld voor de eindredactie en lay-out, productie en publicatiekosten. Dit handboek zal t.z.t ook gebruikt om lesbrieven van te maken. Deze lesbrieven zijn bedoeld voor andere burgerinitiatieven en organisaties om in hun eigen wijk of dorp mee aan de slag te gaan.
Bijlagen:
1. Begroting pilotproject Naoberzorg(wijk)Team 2015-2017
2. Jaarrekening 2013-2014 
3. Voorbeeld beschrijving zorgpaden (ervaringen uit de praktijk van NaoberzorgPunt Roggel)
4. Eindrapportage pilotperiode 2011-2013 is te downloaden op www.naoberzorgpunt.nl
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